

4200多套! 白云区又一批安置房交楼

位于人和镇明星村,共安置1400余户村民

新快报讯 记者李应华 通讯员人和宣报道 近日,白云区人和镇“广州白云国际机场扩建工程噪音区治理”白云区治理项目安置房(以下简称“明星村”安置房)交楼仪式在明星雅苑及明星景和苑小区举行,4226套全新安置房正式交付,明星村村民正式迎来了设施完善、环境优美的新家园。

此次安置区交付36栋住宅,分别为135 m^2 、120 m^2 、80 m^2 、60 m^2 四种户型,共安置1400余户村民。公建配套设施有:幼儿园、小学、文化馆、体育馆等文体类配套,社区卫生服务中心、少年宫、老人人之家等社区服务配套,村委会(居委会)、派出所和政务服务大厅等政务服务配套,超市和肉菜市场等生活配套。

此外,周边配套有“四横两纵”四

条规划路,其中纵二路和横四路为城市主干道,基本为双向八车道,与安置区同期投入使用,附近还有公交站等设施,为居民日常生活、交通提供各种便利。

近年来,人和镇始终将民生工程作为实施“百千万工程”的“重头戏”来抓,高标准推进辖内城中村改造相关工作。通过安置房建设等举措,切实解决好群众住房问题,群众满意度、幸福感大大提升。此次安置房的顺利交付,不仅改善了村民的居住条件,更提升了他们的生活品质。

下一步,人和镇将持续关注居民需求,不断完善小区配套设施和服务,让村民们在这片新家园里安居乐业,共享空港门户的发展成果。



■安置区含四种户型,安置超千户村民。新快报记者 李应华/摄

白云区启动“年报服务月”活动

多措并举创新高效推进市场主体年报工作

新快报讯 记者李应华 通讯员林谷亭报道 为进一步优化营商环境,提升市场主体年报主动性和规范性,白云区市场监管局于2025年4月开始开展“年报服务月”活动。此次活动以“精准服务、高效指导”为宗旨,通过线上线下结合、主动上门服务,高效推进年报工作。截至目前,白云区企业年报率超77%,超29万户的企业已完成年报填报并公示,年报公示率居全市各区首位。

锚定需求,下沉服务堵点

年报是企业履行法定义务、展示信用状况的重要途径,但部分新开办的企业、小微企业、个体工商户因对政策不了解或操作不熟练,容易错过申报时限或填报错误。针对这一痛点,白云区市场监管局坚持“服务走在监管前”,提前谋划、主动作为,将年报服务列为年度优化营商环境重点任务。

创新“服务+监管”模式,工作人员走出去、找上门,点对点提供指导服务。将年报宣传与日常监管工作融合,对未申报主体即时提醒并协助填报,实现“进一次门、办多件事”,既减轻主体负担,又提升工作效率。

在“年报服务月”活动期间,工作人员走进孵化器、众创空间,举办年报专题宣讲会。针对孵化器内众多初创型企业和小微企业,工作人员详细讲解了年报的重要性、流程、时间节点,以及未按时年报将面临的法律后果等内容。对企业提出的疑问进行解答,帮助企业更好地完成申报工作。

坚持“送教上门”加强指导。对



■在“年报服务月”活动期间,工作人员走进孵化器、众创空间宣讲。
通讯员供图

年龄大、年报操作不熟悉的个体户,进行一对一的指导,帮助他们完成年报报送。同时,在基层市场所设置服务区,配备电脑及相关设备,专人现场指导群众快速完成年报公示,避免跑冤枉路。

多元赋能,推动宣传扩维度

为提升年报知晓率,市场监管局采取“线上+线下”立体化宣传模式,营造“年报早报、信用筑牢”的浓厚氛围。

工作人员通过经营主体微信交流群和朋友圈,积极转发年报资讯,推送年报操作指南,以图文并茂、通俗易懂的形式,帮助经营主体快速了解年报相关信息,及时解答经营主体提出的疑问,形成良好的互动交流氛围,确保其能够顺利完成年报申报。据不完全统计,白云区市场监管局累计在区内专业市场、大型商场、写字

楼、社区服务栏、主干道公告栏等醒目位置张贴宣传资料逾1.3万份;发送提醒短信逾4.8万条;在白云融媒等新闻媒体滚动式播报年报公益广告;在媒体公众号发布《493家企业面临批量吊销,你的企业报送年报了吗》《广州市市场监管部门提醒! 年报不收费,谨防“年报诈骗”》等宣传文章;与美团、饿了么等电商平台沟通合作,由平台向商家及时发送年报工作提醒,对被列异的商家及时提醒进行信用修复。达到“电视有影、报刊有文、网络有言”的立体宣传效应。

温馨提示

2024年度年报截止日期为2025年6月30日,请尚未申报的市场主体尽快完成填报。

首批6家! 花都区花城街“社区合伙人”亮相

新快报讯 记者林翠珍 通讯员花宣 王芳 姚日文 江绍成报道 近日,以“花城红杜鹃 阳光共成长”为主题的花都区花城“阳光+”社区合伙人集中授牌仪式暨阳光创意营社区慈善活动在花都融创茂举行,首批6家“社区合伙人”正式亮相。活动现场,政企社民四方联动,文化展演与公益实践交织,为社区治理注入新活力。

据悉,花城街以杜鹃社区为试点,率先发出“共建共治共享”招募令,通过整合辖区资源,联合湖南省阳光箱包有限公司等爱心商企、广爱社会工作服务中心等社会组织、阳光志愿队等志愿组织,探索建立“社区合伙人”机制,构建起党组织领导、多方协同、群众参与的基层治理共同体,有效推进“两社三中心”试点、党群服务阵地优化提升试点等重点工

作。具体内容从非遗传承到科技助老,从公益培训到慈善义卖,首批合伙人立足自身优势,量身定制服务清单,为社区治理注入专业力量。

花城街杜鹃社区党委书记黎雪茹表示:“合伙人不仅是资源提供者,更是社区问题的‘解题人’。”通过“需求清单”与“服务清单”精准对接,社区治理从“独角戏”变为“大合唱”。



■全球首条650×550mm²有机光伏模组量产线“星河一号”成功流片下线。

受访单位提供

全球首条650×550mm²有机光伏模组量产线在广州黄埔成功流片

新快报讯 记者李应华报道 5月10日,全球首条650×550mm²有机光伏(OPV)模组量产线“星河一号”成功流片下线,产线由广州市黄埔区企业追光科技建设,模组的成功流片下线标志着“星河一号”将全面进入量产倒计时。

追光科技是国内首家聚焦有机光伏商业化的企业,目前已构建多场景应用体系,形成有机光伏供能解决方案,模组产品已通过核心客户验证。据介绍,产线的量产与交付意味着追光科技将于业界率先实现有机光伏商业化落地,这对于追光科技以及国内有机光电领域都具有重要意义,而此次模组的成功流片下线,标志着“星河一号”将全面进入量产倒计时。

“星河一号”主要面向物联网、电子纸显示、智能家居、消费电子等室内全场景模组产品的量产,首批订单将来自数家全球头部的物联网产品制造商,后续“星河一号”将启动更大尺寸的模组产品试样,以进一步拓展有机光伏与建筑、交通、风电等场景的深度融合,加速推动有机光伏面向多元领域的商业化进程。

近年来,广州开发区、黄埔区大力推动绿色能源产业高质量发展,打造千亿级绿色能源产业体系。绿色能源产业是该区八大优势产业集群之一,产业涉及光伏、氢能、新型储能、海上风电等细分行业。2007年起,该区相继获批国家循环经济示范试点园区、国家新能源综合利用示范区、国家绿色工业园区、国家绿色产业示范基地等多个国家级称号。